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Отдел образования администрации Дятьковского района на основании письма департамента и науки Брянской области №1254-04-О от 18.03.2022г.  информирует о том, что в рамках реализации «дорожной карты» Стратегии повышения финансовой грамотности в РФ на 2017-2023 годы состоится традиционная Всероссийская Неделя финансовой грамотности для детей и молодёжи под общим названием «Му Мопеу Fest» в формате образовательного онлайн-фестиваля «ФинЗОЖ Фест»
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Федеральные события Недели организуются Дирекцией финансовой грамотности НИФИ Минфина России в онлайн-формате при поддержке Минфина России и Банка России в период с 04 апреля по 10 апреля 2022 года на странице «Мои финансы» в Вконтакте и на портале «Моифинансы.рф>>.

Дирекцией финансовой грамотности разработаны материалы, информирующие население о важных аспектах финансовой грамотности. Материалы имеют открытую лицензию и могут свободно распространяться для информирования населения через СМИ, социальные сети, МФЦ, Центры занятости населения, Центры социального обслуживания граждан и пр.
Ссылки на материалы Недели находятся в Руководстве участника Недели и на портале «Моифинансы.рф»-Моифинансыюрф/my-montefest.

Рекомендуем принять участие в ключевых мероприятиях Недели, а также организовать мероприятия по данной тематике на школьном и муниципальном уровне, разместить информацию на информационных стендах и сайтах общеобразовательных организаций.

Предлагаем педагогам общеобразовательных организаций подключиться телеграм-каналу «ФинЗОЖ эксперт» https://t.me/FinZozhExpert.
Информацию о проведенных мероприятиях предоставить в отдел образования администрации Дятьковского района на электронную почту dtkmoo-andryhina@mail.ru в срок до 10.04.2022 года в соответствии с прилагаемой формой.

Приложение: Zip-материалы, форма отчета-1 лист, 1 экз.
Начальник отдела образования                                       Л.В. Макласова
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