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ОБЩЕРОССИЙСКИЙ    ПРОФСОЮЗ    ОБРАЗОВАНИЯ

ДЯТЬКОВСКАЯ  РАЙОННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ  ПРОФСОЮЗА

(г.Дятьково, ул.Ленина, д.176; Тел. 3-38-02;  e-mail: dtk-profobr@mail.ru)

ИНФОРМАЦИОННЫЙ  БЮЛЛЕТЕНЬ

(№7,  март  2017г.)  
                       ПРОВОДИТСЯ    КАМПАНИЯ 
ГАЗЕТЫ  «СОЛИДАРНОСТЬ»
(www.solidarnost.org)
ПРОГОЛОСУЕМ  ЗА  ЧИСТЫЙ  МРОТ
  В  соответствии  со  статьёй 133  Трудового  Кодекса  РФ минимальный размер  оплаты  труда (МРОТ) не  может  быть  ниже  величины  прожиточного  минимума трудоспособного  населения.             Но  этот  Закон  пока  не  выполняется  несмотря  на  то,  что Правительство РФ  намерено  довести  МРОТ до уровня  прожиточного  минимума.
  С  1 января 2017г.  в  Российской  Федерации  МРОТ  составляет всего 7500 рублей. И  это  при  том,  что  сюда  включаются  компенсационные  и  стимулирующие  выплаты.                                                          В  Брянской  области  минимальный  размер  оплаты  труда для  организаций  бюджетного  сектора  экономики  в  настоящее время 7560 рублей. 

  Необходимо  добиться,  чтобы  МРОТ  не  включал в  себя  компенсационные  и  стимулирующие  выплаты.

  Более  40 тысяч  человек  уже  проголосовали  за  предложение  Российского  профсоюза  железнодорожников  и  транспортных  строителей  утвердить  новые  принципы  расчета  для  суммы  минимального  размера  оплаты  труда.

  Авторы  инициативы  требуют  законодательно  установить,  что  в  МРОТ  не  должны  включаться  компенсационные  и  стимулирующие  выплаты.  
  Если  до  23 января  2018 года  за  инициативу  отдадут  голоса            100 тысяч  граждан  России,  появится  шанс,  что  после  ряда  процедур  она  обретет  форму  законодательного  акта.
  Центральная профсоюзная газета «Солидарность» призывает  поддержать  инициативу  Российского  профсоюза  железнодорожников  и транспортных  строителей  на  сайте  «Российская  общественная  инициатива»   (roi.ru)   №32499!  

