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Возможные  действия  работников  в  случае
задержки  выплаты  заработной  платы 

I.  Согласно ст. 142 ТК РФ в случае если задержка выплаты заработной платы составляет более  15 дней, работник имеет право приостановить работу до выплаты задержанной суммы. Работник обязан предварительно в письменной форме известить работодателя о приостановлении работы. Чтобы избежать возможных споров и претензий со стороны работодателя, необходимо подавать это уведомление в двух экземплярах, на одном из которых нужно проставить отметку работодателя о принятии документа. Этот экземпляр работник должен оставить себе, чтобы в дальнейшем иметь доказательство того, что работодатель получил извещение. 

                                                                                                                                                               В период приостановления работы работник имеет право вообще не появляться на рабочем месте.

 Возможность приостановления работы  работником не зависит от вины работодателя. Поэтому,  если у работодателя  и  нет денег на выплату зарплаты, но он вот-вот планирует их получить, работники могут приостановить работу и не выходить на неё до погашения задолженности. Такой вывод поддерживается Верховным Судом в п. 57 Постановления Пленума  Верховного  Суда  от  17 марта  2004 года    № 2.                                                  Оплачивается ли период, в течение которого работник не выходит на работу?                                 В Обзоре законодательства и судебной практики за 4 квартал 2009 года, Верховный Суд РФ указал, что работодатель обязан возместить работнику неполученный им средний заработок за весь период приостановления работы.
ВНИМАНИЕ!!!    В  соответствии  со  ст. 142 ТК РФ  работник   обязан выйти на работу после получения   от  работодателя  уведомления  о  готовности  организации  выплатить  работнику  заработную  плату.  Не  выход  работника  на  работу  может  быть  использован  работодателем   для  привлечения  работника  к дисциплинарной ответственности и даже увольнению.                                                                                                                                                                     Если вашу заработную плату задерживают, и вы не боитесь испортить отношения с работодателем, то  можно предпринять следующие действия:                                                                                              1. По истечении 15 дней приостановить работу, письменно уведомив работодателя.                              2. Обратиться  в Государственную  инспекцию  труда  с  заявлением                                                   о  нарушении  работодателем трудового законодательства.                                                                                       3.  Обратиться с иском в Суд с требованием о выплате заработной платы, денежной компенсации и среднего заработка за период приостановления работы.
