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ДЯТЬКОВСКАЯ  РАЙОННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ  ПРОФСОЮЗА

(г.Дятьково, ул.Ленина, д.176; Тел. 3-38-02;  e-mail: dtk-profobr@mail.ru)
ИНФОРМАЦИОННЫЙ  БЮЛЛЕТЕНЬ

(№6,  март  2017г.)   

ОБ  УСТРАНЕНИИ  ИЗБЫТОЧНОЙ
ОТЧЁТНОСТИ  УЧИТЕЛЕЙ

  21 марта  в  адрес  руководителей  органов  исполнительной  власти  субъектов  Российской  Федерации,  осуществляющих  государственное  управление  в  сфере  образования,  было  направлено  письмо  Департамента  государственной  политики  в  сфере  общего  образования  Минобрнауки  России  «О  принятии  мер  по  устранению  избыточной  отчётности  учителей»,  в  котором  рекомендовано  использовать  как  инструкцию  на  всех  уровнях  управления  в  сфере  образования  дополнительные  разъяснения  Общероссийского  Профсоюза  образования  по  устранению  избыточной  отчётности  учителей.  
  Несмотря  на  поручение  Президента  Российской  Федерации  Владимира  Путина  по  уменьшению  нагрузки,  связанной  с  составлением  ими  отчётов,  ответов  на  информационные  запросы,  направленные  в  образовательные  организации,  а  также  с  подготовкой  внутренней  отчётности  образовательных  организаций,  недобросовестные  работодатели,  учредители  ряда  образовательных  организаций  и  другие  заинтересованные  стороны  продолжают  использовать  принудительный  труд  учителей  по  подготовке  отчётности,  состаление  которой  не  входит  в  их  должностные  обязанности.
  В  адрес  Президента  Российской  Федерации,  Правительства  Российской Федерации,  Минобрнауки  России  и  Центрального  Совета  Профсоюза  продолжают  поступать  обращения  учителей  с  жалобами  на  принуждение  их  к  составлению  избыточной  отчётности.  В  связи   с  этим  Департамент  государственной  политики  в  сфере  общего  образования  Минобрнауки  России  обратился  к  руководителям  органов  исполнительной  власти  субъектов  Российской  Федерации,  осуществляющих  государственное  управление  в  сфере  образования,  со  следующими  просьбами:
-  проанализировать  ход  исполнения  поручения  Президента  Российской  Федерации  с  учётом  позиции,  изложенной  в  рекомендациях  по  сокращению  и  устранению  избыточной  отчётности  учителей  (письмо  Минобрнауки России  и  Профсоюза  от  16  мая  2016 года  №664/08),  и  проинформировать  Департамент  о  проведённых  мероприятиях  в  срок  до  15 мая  2017 года;

-  использовать  как  инструкцию  при  исполнении  поручения  Президента  Российской  Федерации  на  всех  уровнях  управления  в  сфере  образования  дополнительные  разъяснения  по  устранению  избыточной  отчётности  учителей  (письмо  Профсоюза  от  7  июля  2016г. №323),  подготовленные  совместно  с  Департаментом.

  Инструментом  независимого  общественного  контроля  над  исполнением  поручения  Президента  Российской  Федерации  является  деятельность  профсоюзных  организаций  различного  уровня.  Результаты  тематической  проверки  будут  рассмотрены  на  заседании  постоянной  комиссии  по  повышению  профессионального  уровня  педагогических  работников  при  Центральном  Совете  Профсоюза  и  доведены  до  Министерства  образования  и  науки  России.
